Проект урока
	Проект урока изучения нового материала по теме «Простые и сложные вещества» (урок №2)
Класс 8
УМК «Химия 8 класс. Габриелян О.С. 2014»

Состав класса: в классе 28 человек, из них с нормой развития – 27, с ЗПР (1 вид) – 1 человек

Цели урока: СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ


	«обычные» дети

	«особенные» дети


	Открытия способа нахождения отличий простого вещества и сложного, чистого вещества и смеси, химического элемента и простого вещества; 

формирования умения отличать простые вещества от сложных, основываясь на их химических формулах
развития умения выделять главное, проводить сопоставление, анализ, делать заключения.

- для развития умения оказывать помощь в позиции «маленького учителя»
	- принятия и понимания способа действий для нахождения  отличий простого вещества и сложного, чистого вещества и смеси, химического элемента и простого вещества, основываясь на их химических формулах
- для развития умения договариваться при работе в парах

	ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ


	Личностные: проявление интереса к поставленной проблеме
Метапредметные
П

- использовать знаково-символические модели

К

- взаимодействовать в паре

Р

-планировать действия в соответствии с поставленной учебной задачей;
- умение работать над составлением алгоритма нахождения отличий простого вещества и сложного, чистого вещества и смеси, химического элемента и простого вещества
-осуществлять самоконтроль, самооценку. 

Предметные: определять простые вещества и сложные, чистые вещества и смеси, химические элементы и простые вещества
	Личностные: проявление интереса к поставленной проблеме

Метапредметные
П

- использовать знаково-символические модели

К

- взаимодействовать в паре

Р

-планировать действия в соответствии с поставленной учебной задачей;
- навык работы по алгоритму  нахождения отличий простого вещества и сложного
-осуществлять самоконтроль, самооценку.

Предметные: определять простые вещества и сложные, чистые вещества и смеси, химические элементы и простые вещества



	


Содержание урока

	Структура урока

	Взаимодействие в образовательном процессе
	Примечание

	
	Действия педагога
	Действия обучающегося

с нормой развития
	Действия обучающегося

с ОВЗ
	

	1. Мотивация


	− Все к уроку вы готовы, чтобы узнать о чем-то новом? 
Обращается к  классу:
Посмотрите на формулы веществ, записанные на доске
– Что они обозначают? 

- Чем они похожи, чем отличаются?
- Да, все верно!
	- ДА!
В первом столбике вещества, состоящие из атомов одного вида, а во втором – из атомов разных видов


	- ДА!
В первом столбике вещества, проще записаны, мало атомов


	Организую ситуацию контроля и самооценки готовности к предстоящей работе на уроке.
На доске в два столбика записаны простые и сложные вещества.
  H2      H2O

  O2      K2O
  N2      NH3
S       H2SO4
Предоставляется возможность ответить «особенному» ребёнку.

	2. Целеполагание

	– Попробуйте сформулировать тему урока. 
- Тема урока будет звучать так:
«Простые и сложные вещества»

Обращается к группе «особенных детей»:
-Кто сможет повторить цель урока?

- Проговорите друг другу в паре, а «маленькие учителя» вас проверят
- Работая в парах,  закончите предложение  «Сегодня на уроке  буду учиться ….»


	Формулируют тему урока
Фиксируют в тетради

«Маленькие учителя» проверяют правильность проговаривания темы
Работают в парах, определяют цель урока

- «Сегодня на уроке  буду учиться  определять простые вещества и сложные»
	Повторяют тему урока
Фиксируют в тетради
Проговаривают друг другу.
Работают в парах, проговаривают цель

- «Сегодня на уроке  буду учиться  определять простые вещества и сложные»
	 Спрашиваю «особенного ребёнка» в классе, хвалю.
Предоставляется возможность ответить «особенному» ребёнку.
Фиксация темы на доске.

	3. Планирование


	-  Чтобы легко научиться различать простые и сложные вещества, нам понадобится план, который включает вопросы:

-Что?

-Как?

-Применяю

-Шкала успеха.
Обращается к группе «особенных детей»:
У вас на столах есть разрезанные полоски с определенными пунктами, которые нужно распределить в нужной последовательности
	Работают в паре, составляя план, который включает вопросы:
-Что?

-Как?

-Применяю

-Шкала успеха.


	Распределяют пункты плана в нужной последовательности
	Фиксация плана на доске:

	4. Реализация учебной задачи
	-Что делаем на 1 ступеньке плана?

Что вы мне можете рассказать про простые вещества

Что вы мне можете рассказать про сложные вещества

Как же различить простые и сложные  вещества?

Из ряда записанного на доске, выберите только простые вещества. Проверьте, правильно ли справился ваш сосед в паре.
Сколько в этом ряду сложных веществ? Выпишите вещество, состоящее из 4 атомов, из которых 3 относятся к одному виду.

Обращается к группе «особенных детей»:
Внимательно посмотрите на формулы сложных веществ, посчитайте, сколько атомов разного вида в каждой молекуле

Составьте формулу вещества, в котором два атома железа и три атома кислорода. Какое это вещество?
Проверьте друг друга в парах
	Рассказывают, что они узнали про простые вещества, приводят пример. Формулируют и записывают определение
Рассказывают, что они узнали про сложные вещества, приводят пример
Формулируют и записывают определение

Составляют и записывают алгоритм

Выписывают, проверяют

Отвечают:

3 сложных вещества

MgO, PH3, HNO3

Выписывают PH3
Составляют, проверяют, определяют вид вещества.

Проверяют
	Слушают
Записывают  определение и пример

Слушают

Записывают  определение и пример

Записывают алгоритм

Выписывают, проверяют

Отвечают:

3 сложных вещества

Считают количество атомов разного вида в каждой молекуле, находят молекулу с четырьмя атомами, определяют, что из них 3 относятся к одному виду.
Выписывают PH3
Записывают знаки химических элементов, ставят количество атомов. Пробуют определить вид вещества, пользуясь карточками-подсказками
Проверяют

	Предоставляется возможность «особенному» ребёнку повторить, что он записал в тетради, какой привел пример.
На доске ряд веществ:

F2, Cu, MgO, PH3, HNO3, C
Подчеркиваем на доске сложные вещества
Проверяем устно

Отдельно проверить у особых детей, фиксируя, есть ли затруднения

	5. Рефлексия
	В тетради подчеркните новые для вас понятия, выделите непонятное вопросительным знаком. Что вы можете сказать о материале урока:

Все было понятно

Почти все понял

Дома еще нужно разобраться
	Работают в тетради, высказывают свое мнение
	Работают в тетради
	Отдельно проверить у особых детей, фиксируя, есть ли затруднения


